

Лицей №7



"Cogito ergo sum!"

Читайте в юбилейном номере:

- Интервью с директором
- Кинотавр - 2019
- Вкусняшки для стройняшек
- Крым - это сказка



Успешный директор — успешная школа

Мы уверены в том, что успех школы зависит от успешного директора — сильной и творческой личности, хорошего психолога, руководителя, постоянно развивающегося и совершенствующегося. Только такой человек имеет право управлять людьми, образовательным процессом; может добиться желаемых результатов. Таким человеком и является наша Татьяна Александровна!

Для юбилейного сотого выпуска «Лицейского вестника» Татьяна Александровна дала нам эксклюзивное интервью.

Катя: Татьяна Александровна, расскажите нам, пожалуйста, о том, где вы учились.

Татьяна Александровна: Училась я в Новосибирском государс-

твенном педагогическом университете. После окончания университета была приглашена на кафедру информатики и дискретной математики старшим преподавателем. Там я проработала 15 лет. В 2010 году я пришла в лицей работать учителем информатики с функциями заместителя директора по информационно-коммуникационной деятельности, тогда такая должность была, но официального статуса она не имела.

Катя: Когда вы стали директором лицея? С какими трудностями вы столкнулись на начальном этапе?

Татьяна Александровна: 4 декабря 2011 года я была назначена исполняющим обязанности директора. Пройдя конкурсную процедуру, я была официально назначена в феврале 2012 года. Вот получается, что уже 7 лет. Страшные 7 лет (смеётся). С какими трудностями столкнулась? Для меня было сложно, в первую очередь, конечно, финансово-хозяйственная деятельность, поскольку этим я раньше никогда не занималась. И довольно много времени пришлось потратить на чтение законодательных документов, на всё то, что связано с нормативной деятельностью.

Катя: Татьяна Александровна, какие тенденции наблюдаются в нашем лицее?

Татьяна Александровна: Большим достижением школы является то, что мы сохраняем лидерские позиции не только в городе Бердске, но и во всей Новосибирской области. И уже трижды входили в сотню лучших по России учебных заведений. И это общероссийское признание, заслужить которое нелегко. Необходимо пройти через большой конкурс, и эта заслуга, я считаю, и выпускников, и педагогов лицея.

Катя: Чего вы пожелаете ученикам и всему педагогическому составу лицея?

Татьяна Александровна: Сохранять темп работы, творческий потенциал и обязательно тот задор, который есть у коллектива. А также, чтобы учителя продолжали вдохновлять учеников, а ученики, в свою очередь учителей!

Катя: Спасибо вам за теплые слова!

А мы от всего лицея желаем Татьяне Александровне, чтобы её работа доставляла ей только приятные хлопоты и удовольствие, а жизнь дарилась массу светлых и счастливых дней!

Интервью брала Гусельникова Екатерина, 10 кл.

Кинотавр - 2019

5 апреля команда нашего лица ездила на практический семинар "Современные информационно-коммуникационные технологии в воспитании успешной личности", проходивший в СОШ№2 в п. Сузуне. В рамках данного мероприятия проходили различные флешмобы, посвященные Дню космонавтики, игры про РДШ, мастер-классы, после которых нам устроили экскурсию по Сузуну. Но самое главное событие этого дня - Кинотавр 2019. Что же это такое? Кинотавр - открытый российский кинофестиваль, огромное событие, которое объединяет всех режиссеров, съемочных, постановочных групп и всех работников кино РФ. Но в Сузуне есть свой Кинотавр, который проходит уже не первый раз и объединяет учеников своей школы. В этом году нас пригласили участвовать тоже. «Как он проходит?» - спросите вы. Перед данным событием за несколько месяцев объявляются темы для фильмов, ученики сами собирают свою команду, пишут сценарий, продумывая каждую сцену до деталей, снимают, монтируют и самое главное - создают красочную афишу! Далее финал - это сам Кинотавр, который проходит в кинотеатре. Кинофестиваль состоит из множества номинаций как для самой съемочной группы, например, "Лучшая женская роль" или "Лучший режиссер", так и для самого кино, например, "Лучший социальный ролик", куда мы выставили наш фильм "Добро живет вечно..". После просмотра всех фильмов было награждение, как на всероссийском Кинотавре. Весь зал замер в ожидании результатов... Это был самый волнительный момент для каждого из нас. Вот наша номинация и нас объявляют победителями! Наши эмоции в тот момент нельзя было передать словами, счастье переполняло нас! Наш труд получил высокую оценку.

Польских Елизавета, 11 кл.

«Океан» исполняет мечты!

Совсем недавно закончилась моя первая смена во всероссийском детском центре "Океан"! 21 день сказки, жизни на маленькой планете детства, где ты можешь почувствовать себя взрослым! Мир возможностей и дружбы, где все проблемы отходят на второй план, хочется просто жить! Просто творить и мечтать! Таков и девиз "Океана". Какие возможности дал мне центр за столь короткое время?

Самореализация. Я участвовала в массе проектов. "Океанская жемчужина", где заняла второе место. "Океан Skills", где заняла 3 место. Мне выпала возможность быть старшим советником, и вместе с любимыми вожатыми и ребятами мы заполучили звание «Лучший отряд»! Неимоверное счастье видеть радостных друзей, которые за всю смену стали для тебя родными.

Также моя соотрядница и я получили звание «Истинного Океанского ребёнка», за эту грамоту дают 2 балла на ЕГЭ - это ещё раз доказывает, что "Океан" умеет удивлять.

Очень жаль, что 3,5 недели пролетели вмиг. Пришлось расстаться с атмосферой, с невероятными людьми, событиями и эйфорией подготовки к концертам.

Каждый ребёнок хоть раз должен почувствовать счастье, которое приносит "Океан", познакомиться с морем, ведь центр расположен на берегу Японского моря, которое каждый день встречает тебя вместе с ласковым солнцем.

Спасибо за предоставленную возможность РДШ! Нет ничего невозможного, я обязательно вернусь! Живи! Твори! Мечтай! Решайся Достигать Вершины!

Гриценко Виктория, 9 кл.



Жизнь лицея

Экскурсия в компанию «Яндекс»

При упоминании такого бренда, как Яндекс, первое, что приходит в голову - это поисковая система, каждый день используемая миллионами пользователей. На самом деле «Яндекс» - это не только знаменитый браузер и поисковик, а целая компания, которая на протяжении многих лет совершенствуется и создаёт новые проекты, такие как Яндекс-деньги, такси, музыка и многие другие.

Об этом и не только мы узнали напрямую, посетив офис компании «Яндекс» в г. Новосибирске.

Нам удалось своими глазами увидеть работу программистов и дизайнеров.

Опытный в своём деле пиар-менеджер компании рассказал и показал всю жизнь офиса. Начиная от кабинетов и переговорных и заканчивая столовой.

Всё оборудовано приборами и гаджетами для удобства и быстроты работы. Не забывают в этом офисе и о красоте, и уюте. Можно сказать, работники «Яндекса» научились совмещать приятное с полезным.

Успех такой политики обеспечен, поэтому компания активно развивается в своей сфере и радуется новыми проектами, направленными на улучшение нашей жизни.

Хасанова Аниса, 10 кл.



Результаты фестиваля исследовательских проектов

6 апреля состоялся муниципальный этап Фестиваля исследовательских проектов школьников "Учение с увлечением" для 5-11 классов.

По итогам Фестиваля наши дети показали отличные результаты!

ПОБЕДИТЕЛИ:

Английский язык - Зуев Никита, Прохорова Юлия (учитель Полярус К.С.)

История - Гусельникова Екатерина (учитель Евдокимова Г.П.)

Физика - Мельникова Анастасия (учитель Медведева Л.А.);

ПРИЗЕРЫ 2 степени:

Прикладная физика - Лебедько Никита, Обрывко Михаил (учитель Торопчина И.В.)

Технология - Федянин Владислав, Мосолова Анастасия (учитель Лебедева С.А.)

Английский язык - Воронцов Матвей (учитель Кравцова А.С.)

Физика - Конухова Мария, Рахманова Полина (учитель Торопчина И.В.)

Химия - Рубинова Полина, Глущенко Диана (учитель Родько Е.Д.)

Экология - Гайдай Екатерина (учитель Лиходед О.Н.)

ПРИЗЕРЫ 3 СТЕПЕНИ:

Биология - Нагибнева Надежда (учитель Боровских А.Н.)

Физика - Конухова Мария, Рахманова Полина (учитель Торопчина И.В.)

Экология - Ярославцев Тимофей (учитель Боровских А.Н.)

НОМИНАЦИЯ "ТВОРЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА"

Прикладная математика - Мармалюк Иван (учитель Кривцова С.В.)

Поздравляем победителей, призеров, участников номинаций и учителей! Также спасибо учителям за качественную подготовку наших учеников!



Субботник

18 апреля «День охраны памятников и исторических мест».

Наши ребята не остались в стороне. Всю неделю лицеисты посещали памятные места города, где проводили церемонию возложения цветов и небольшую уборку. Молодцы, ребята, так держать!

Отдельная благодарность классным руководителям: Оксане Владимировне Романченко и Марине Владимировне Обрывко!



Турнир юных естествоиспытателей

26-27 марта в Новосибирской гимназии №12 прошел второй региональный Турнир Юных Естествоиспытателей. Суть турнира заключалась в решении и оформлении задач по физике, химии и биологии, у которых не существует решения. Участники должны быть хорошими докладчиками, уметь оппонировать и объективно оценивать чужую работу.

От нашего лица участие приняли команды «Лицей» и «Семерочка», включавшие детей из 9-11 классов. Команда «Семерочка» победила в конкурсе на лучшую визитку, отыграла три отборочных этапа, прошла на финальную игру и заняла 1 место по региону.



Щетинина Лилия, 10 кл.

Путешествие в Техноград

26 марта в школе №8 прошло мероприятие «Путешествие в Техноград». 8 команд школ города Бердска, а также центра дополнительного образования «Перспектива» приняли участие в конкурсе технического творчества. Этот конкурс проводится в рамках городского детско-юношеского фестиваля «Творчество» во второй раз. Разработали и организовали необычное мероприятие педагоги и руководители центра дополнительного образования «Перспектива», а также педагоги лица №6, лица №7 и Экономического лица, которые входят в Муниципальный ресурсный центр выявления и поддержки одаренных детей и талантливой учащейся молодежи города Бердска.

Организаторы конкурса подготовили пять лабораторий, где школьники выполняли непростые, но интересные задания. Ребята под руководством педагогов создавали модели самолетов, запускали первые опытные образцы и даже соревновались в дальности полетов. Создавали настоящие компьютерные программы для управляемых роботов, стали участниками химических опытов, собрали первую в своей жизни электрическую цепь. В каждой лаборатории команды получали подсказку для продолжения игры и, конечно, оценку за выполненное задание строгого и справедливого судьи.

Финальным пунктом технического путешествия стала лаборатория «Нетрадиционных материалов», в которой ребятам предстояло вместе с учеными и с помощью подсказок, составляющих компонентов, создать новый материал «Неньютоновскую жидкость».

И, конечно, самым приятным и волнительным моментом стало подведение итогов и награждение команд. Жюри определило победителя по сумме баллов, заработанных в каждой лаборатории. По результатам конкурса самой изобретательной стала команда лица № 7 в составе: Казакова А., Федянина В., Мазаева Е., Валиковой П., Валикова А., второе место заслужила команда центра дополнительного образования «Перспектива», завершила тройку лидеров команда из лица №6.



Поздравляем!

Олимпиада НОН-СТОП по математике принесла нашему лицу 14 призеров и 1 победителя! Поздравляем детей, учителей и ещё раз с благодарностью к организаторам!

Абсолютный Победитель по России Болуць Роман среди 5 классов!

Призеры:

*Порошков Виктор
Мармалюк Иван
Коваль Полина
Федянин Владислав
Ярославцев Тимофей
Васильева Дарья
Рубан Денис*

*Литасов Иван
Шарко Сергей
Шебанов Иван
Невеличко Александр
Шанина Алина
Рекута Егор
Збницкая Анастасия*

По Новосибирской области 41 призер - 15 наших!!!



Поздравляем!

Рахманова Полина, ученица 8Б класса, со своей коллекцией одежды "Арт революция" заняла 1 место на Международном конкурсе дизайна "Красный проспект", который прошел в Архитектурном университете. Поздравляем и желаем дальнейших побед!

Вкусняшки для стройняшек

В юбилейном выпуске нашей лицейской газеты начинает жизнь новая рубрика «Вкусняшки для стройняшек», в которой мы будем публиковать полезные или диетические рецепты. Некоторые из этих рецептов уже были приготовлены на проектной мастерской «Здоровое питание» под руководством Ольги Анатольевны Черненко.

Если у вас есть интересные рецепты и вы хотите с нами ими поделиться, приносите и мы их опубликуем.

Греческий салат

Ингредиенты:

Огурец — 2 шт. (не мелкие)
Помидор — 2 шт. (не крупные, сорт с плотной мякотью)
Болгарский перец — 1 шт.
Крымский лук (синий) — 1 шт. (средний размер)
Маслины — 20 шт. крупных, без косточек
Сыр фета — 80-100 г
Орегано (душица) — ½ чайной ложки сухой травы
Оливковое масло - 2-3 столовые ложки
Сок лимона — 1-1,5 столовые ложки
Соль, перец – по вкусу

Приготовление:

Помидоры и огурцы режем крупными кусочками (2-2,5 см). Огурцы можно почистить, если шкурка слишком твердая для вас.

Синий лук нарезаем кольцами или полукольцами.

Перец чистим от семечек и внутренних белых перепонки и режем крупными квадратами — около 2-2,5 см.

Оливки можно оставить целыми. Очень крупные — разрезаем пополам.

Насыпаем овощи в большую миску и аккуратно перемешиваем. Помогут две большие лопатки.

Солим, перчим — по вкусу, не забывая о том, насколько соленый сыр используем. Взбиваем оливковое масло с соком лимона — это соус. Заправляем салат и посыпаем орегано — по щепотке, чуть растерев травку в пальцах.

Сыр фета режем на крупные кусочки, сопоставимые с нарезкой огурцов, и выкладываем в живописном беспорядке поверх салата. Последняя щепотка орегано и салат готов — изумительная простота!



Жизнь класса

Рубрику подготовила Черненко О.А., учитель начальных классов

Крым - это сказка!

Крым - это маленькое сокровище. Это место, где соединяются народности, традиции и легенды. Крым - это сказка, но для каждого своя.

История возникновения Крыма очень интересная. Ещё при императрице Екатерине II Крым вошел в состав Российской Империи. Однако спустя годы Крым оказался территорией соседнего с нами государства - Украины. А недавно, после военно-политического переворота, Крым снова вошел в состав Российской Федерации. Береговая линия Крыма составляет 1000 км. На его территории протекает 257 рек, находится около 50 соленых озер. А самая высокая точка полуострова – гора Роман-Кош. Ее высота достигает 1545 м.

Я не ждал увидеть что-то новое или необычное, приезжая первый раз в Крым. Но увидел прекрасный край с морем и солнцем, с горами и хвойным лесом, с ароматом жизненной силы!

В отеле «Ялта Интурист» оказалось много развлечений: бассейн с подогревом, который находится на свежем воздухе, игровые площадки, мини-зоопарк и даже парк иллюзий.

На второй день у нас была обзорная экскурсия по Ялте. Корабль «Эспаньола». Её ещё называют пиратским кораблём. Все потому, что "Эспаньола" принимала участие в съёмках нескольких известных фильмов про пиратов, например, «Остров сокровищ».

В третий день мы посетили Воронцовский дворец, состоящий из пяти корпусов с многочисленными переходами, лестницами и двориками.



У парадной лестницы расположилась Львиная терраса. Шесть львов восседают по обе стороны великолепной лестницы из белого мрамора: один спит, другой пробуждается, остальные бодрствуют и рычат.

Уникальный памятник архитектуры, настоящий замок, окружённый удивительным парком. Множество водопадов, скамеечек, тенистых дорожек. Есть пруды с лебедями. Замечательные музеи. Внутри замок очень красиво оформлен.

На строительство дворца ушло 20 лет. Построен он был в 1848 году. Владельцем был граф Воронцов – богатейший помещик Российской Империи. И нельзя не сказать об еще одном чуде - крымской горе Ай-Петри! Там находится смотровая площадка, на которой открывается невероятно красивый вид на южный берег Крыма.

Это удивительное место! Только зимой, когда в Ялте +15 там могут быть сугробы, метель и -10! А всего-то 40 минут пути и мы попали из весны в зиму! Севастополь - удивительный город! Мы посетили два музея-панорамы, где можно было прикоснуться к истории и даже стать свидетелем этой истории! В четверг мы посетили зоопарк с милыми и необычными животными. На входе нас встретили свободно гуляющие пеликаны! Увидели львов, зебру, покормили жирафа и многих-многих других животных.

Крым чудесен! Его нельзя сравнивать с другими местами: Турцией, Египтом или Грецией! Крым - это наше родное, душевное...

Я долго буду жить воспоминаниями и ждать новой встречи с этим удивительным местом. Можно написать о нем множество книг, но лучше приехать и влюбиться раз и навсегда!

Пахтуев Алексей, 5 «Б» кл.

Поездка в Крым

24 Марта 2019 года мы с классом поехали в Ялту. Путь был довольно долгим, но интересным и увлекательным! Прилетев в аэропорт, мы получили багаж, перекусили и поехали в наш отель. Путь из Симферополя в Ялту занимает примерно два часа. По дороге мы осматривали окрестности.

Приехав в отель, сразу после заселения, мы пошли в зоопарк, который находится на территории отеля. Там мы увидели очень много животных! Мы видели альпак, обезьян, павлинов, пум, лемуров, косуль, гепардов, уток и лебедей! После освоения зоопарка мы решили вспомнить детство, пошли играть на детскую площадку. Детская площадка стала самым посещаемым местом отеля для нашего класса. Каждое утро до отъезда на экскурсии и вечером мы ходили туда веселиться.

Кормили нас в отеле очень вкусно! У нас был большой выбор еды и напитков!

Со второго дня пребывания в отеле у нас началась экскурсионная программа. Мы посетили практически все самые значимые достопримечательности полуострова Крым: Ялту, Симферополь, Севастополь, проезжали Алушту и Алупку. Побывали в Воронцовском и Массандровском дворцах, погуляли по набережной Ялты. Полюбовались редчайшими растениями Никитского Ботанического сада. Поднялись на гору Ай-Петри, организовав на вершине горы дискотеку «АЙ-ПЕТРИ», увидели мощнейшую, современнейшую военную базу Российских вооруженных сил и метеостанцию. А также водопад, живых оленей и первоцветы-подснежники!!!

Особое впечатление оставило посещение города Севастополя: военный морской порт, Балаклава, морские ворота, прогулка на теплоходике, мы увидели Крейсер «Москва», подводные лодки, памятник затопленным кораблям. Посетили Панораму и Диораму. А еще с высоты горы Сапун мы посмотрели на новейшую электростанцию, которую 18 марта открывал лично Владимир Владимирович Путин. Посетили итальянское кафе-мороженое Billissimo. Это было незабываемо!

Мармалюк И., Рубинова М., 5 «Б» кл.

